

# 《潜伏》也穿帮 成色减不少



姚晨饰演王翠平



孙红雷饰演余则成

谍战片《潜伏》一少枪战打，二无飞车擒拿，以全靠人物内心较量的文戏取胜，可称为近期惊险悬疑剧中的好看之作。剧中几个主要人物塑造得不错，余则成、王翠平、吴站长及谢若林等正反面角色各有亮色，获得了观众好评。但《潜伏》也有一些欠缺和失误之处，试举例如下。

## 开场情节仿美片

《潜伏》的首集颇吸引观众，但军统特务身份的余则成窃听中共地下党的秘密会议的这个片段，明显模仿奥斯卡获奖外语片《窃听风暴》的片首。而窃听器最后被窃听器所感化，也和那部美国大片的情节完全雷同。

## 旧瓶新酒戏路老

用收音机传递密码是老套路，前苏联电影《春天的十七个瞬间》、朝鲜电影《无名英雄》等

影片都多次使用。《潜伏》中数场接收密码的戏在人物、译电文的拍摄场景上都无变化；而革命者扮演“假夫妻”的情节，也类似于老电影《永不消逝的电波》。沿用几十年前的老戏路并非不可以，但《潜伏》编导用得无出新之处，给人以手法欠丰富之感。

## 巧合太多感觉假

编戏虽有“无巧不成书”之说，但《潜伏》中的巧合太多，产生虚假感。如余则成与失散多年的旧情人晚秋竟成邻居，使他偷得谢若林的关键情报，躲

过一劫；余则成最后再当卧底飞赴台湾时，竟在机场巧遇传闻中已被害的翠平，翠平此时是个看房子的家佣，怎会出现机场的轿车中？余则成用鸡的鸣叫和动作，传递出天津潜伏特务的百人名单与一批金条藏匿处的重要情报，编造过火了。还有余则成利用敌人的窝里斗矛盾多次栽赃，手法俗套且不高明，最后排除异己的关键细节偶然性很大，雕琢痕迹太重。

## 三位女性有欠缺

谍战剧大多要有英雄人物

和恋爱情节，《潜伏》也未能免俗。余则成周围的三个女人中，“女张飞”翠平显得夸张，编剧想让翠平起到“彩旦”制造笑料的作用，但不少戏真实性不足，且演员的台词功底也稍差。女革命工作者左蓝的角色相对单薄，性格变化少，美丽温柔的成分偏多。晚秋是个浪漫的女人，但浪漫程度过了头。晚秋在剧中的前半部分，对余则成投怀送抱，因缺少铺垫而显得突兀；为人妻后再见到旧情人时，语气眼神过于含情脉脉，给人“不正经”之感，不符合她读过大学的女诗人身份。

(吴联庆)

# “丫蛋”今日大婚 邀“毕姥爷”捧场

“4月13日，我就要嫁给你啦！”——“丫蛋”毛毛在自己的博客中幸福地写下了这句话，今天她和王金龙的婚礼在刘老根大舞台的基地举行。11日毛毛告诉记者，恩师（赵本山）和她已请了“毕姥爷”，春晚小品《不差钱》的四位主演这次有望在“丫蛋”的婚礼上重聚。据悉，除了毕福剑外，朱军、白岩松两大央视名嘴也都有可能参加婚礼，毛毛透露说她已向朱军和白岩松发出了邀请。

在《不差钱》中，毛毛因为想上《星光大道》，死活说毕福剑长得像他死去的姥爷。如今“外孙女”结婚，“毕姥爷”会不会去呢？昨日，毛毛兴奋地告诉记者已邀请了毕福剑：“我请了毕老师了，师傅也请了，他说会尽量来。但他们事情多，不知道时间上能不能行。”

上月，一场耗资600万元的豪华婚礼让毕福剑“风光”了一回，还被曝“劳务费不低于20万元”。毛毛有请，毕福剑会赴约吗？毛毛表示，毕老师是客人，婚礼的主持人已确定，“是婚庆公司找的。”毛毛说，她的婚礼一点也不豪华，“摆三四十桌吧，请的多是一些亲戚朋友。”据报道，此前赵本山嫁女非常气派。毛毛直言，师傅没有说要给什么，“我也不想要什么，师傅能到位（参加）就行，我会很开心的。”（徐云霄）

# 汪涵：说过不开腔，就一定不开！

汪涵曾说过，为了能过上平静的日子，这一年内不接受任何采访，没想到他真的说到做到。11日晚，应邀到成都双流某新落成的楼盘主持晚会的汪涵，面对成都媒体的长枪短炮依然严守诺言，只拿钱不发言，拒绝了所有的采访要求。

活动在当晚8点举行，汪涵提前半个多小时就躲进了舞台边的临时休息室里，媒体围在门外希望能采访，可保安却将大门拦得死死的，不让任何人进去。记者从窗子上的窗帘缝隙进去，汪涵和陶天浩、矮冬瓜和冯家妹几位本土嘉宾主持在一起聊天，看起来他的心情和状态都不错，还有几名工作人员忙着跟汪涵合影。直到轮到汪涵上台时，他才走到门口，黑西装、黑镜框的他，表情严肃，对于媒体的提问一言不发。不过，上台之后的汪涵立即发挥出“主持

一哥”的风范，风趣幽默的台风引来全场雷鸣般的掌声。

据了解，汪涵前几天刚刚满36岁，这位当红的主持“一哥”颇有感慨：“我的退休计划没有改变，我希望享受留在这个舞台上的每一天。”据了解，汪涵并不会因为即将“休息”，就减少工作量，除主动挑起《金牌魔术团》的主持重任外，《天天向上》、《越策越开心》等节目依旧以他为主力：“你都知道我身体不好，要赚钱买药！”虽然楼盘的负责人拒绝透露汪涵来主持活动的费用是多少，但根据之前网上公布的信息，作为湖南台工资最高的签约主持人，汪涵参加商演的价码应该在10万元左右。（伍朝朝）



# 刘德华的八卦差点振奋了人心

作为一位著名单身人士，刘德华的个人问题多年来一直受到全球华人尤其是内地华人更尤其是广大媒体的关爱。前不久，有消息说此人要结婚了，结婚日期定在4月6日。只是，这4月6日已经过去好几天了，刘德华到底没结婚；进而，他婚礼延期的新闻铺天盖地——有说婚礼延期至23日的，有说

延迟到27日的。在哪里举办婚礼，婚礼的细节安排是怎么样的？这些都还不得而知，唯一可以确定的是，不管你结也好不结也好，24日和28日的报纸娱乐版已经预留了足够的版面。

唱歌拍电影那是表演给大家看，结婚过日子可真没别人什么事。但既然被大家惦记着，低调也就绝无可能，想必

刘德华是明白这个道理的。好花看半开时，半真半假最能持久地刺激人。某一天假如刘德华真结婚了，大家也就不会继续在意这个持续多年的话题。不信的话，你看看现在还有多少人关心梁朝伟、刘嘉玲以及周慧敏和倪震的婚后生活。想必刘德华也明白这个道理，所以，且由得大家去猜，但打死我也不说。（启均）

# “沙僧”闫怀礼昨病逝 “八戒”晚到5分钟错过最后谋面

1982年版《西游记》中的沙僧扮演者闫怀礼4月12日上午因肺部感染在京病逝，享年73岁。六小龄童（饰孙悟空）、迟重瑞（饰唐僧）、马德华（饰猪八戒）等前往医院告别。

据悉，闫怀礼4月2日因高烧住进了北京世纪坛医院重症监护病房，送到医院时最高体温达到了38.9℃。经过一晚上的输液治疗体温已经恢复正常。但闫老两天前又开始发高烧，病情急转直下。

六小龄童告诉记者，12日凌晨2点多，闫怀礼

感觉自己病情加重，要求妻子打电话给迟重瑞、六小龄童和马德华到医院见最后一面，但闫怀礼妻子等到早上7点多才一一打通电话将师徒3人召往医院。12日早上8点多闫老病逝，离世时妻子、儿子、六小龄童和迟重瑞四人在身边。马德华因晚到5分钟未见到闫老最后一面。

闫怀礼饰演的憨厚仗义的沙僧曾给观众留下深刻印象。其实在《西游记》中，闫怀礼还客串包括太上老君、西海龙王以及牛魔王等多个角色。（新浪）

## 闫怀礼简介：

1936年出生，河北省丰南人，大专文化，国家一级演员，中国表演艺术家，中国国民党革命委员会委员，因出演《西游记》中的“沙僧”而被广大观众熟悉。

另外还曾在《蔡文姬》（饰演单于）、《三国演义》（饰演程普）、《詹天佑》（饰演袁世凯）、李连杰版本的《倚天屠龙记》（饰演金毛狮王）、《大明宫词》（饰演宰相裴炎）、《东周列国》（饰演国君）、《铁齿铜牙纪晓岚》（饰演陈辉祖）等多部影视剧中有出色表演。

# 贾静雯公开致歉黄磊 见女儿仍无实质性进展

贾静雯与老公孙志浩抢女儿大战持续一周后，前日双方律师在美国首次协商，不过未达成具体协议。当日晚，贾静雯发声向黄磊致歉，并称自己什么时候才能见到女儿，目前仍无实质性进展。昨日，有消息称贾静雯有望近日赴美探望女儿，但本月21日她必须返回拍戏，满打满算她在美国只能待6天。



贾静雯和黄磊出演《悲伤时唱歌》时的剧照。

## 离婚？ 双方律师美国会谈无果

一周以来，从“泣诉寻女”到“不堪绯闻”再到“酒后家暴”，贾静雯和孙志浩双方及家人互揭伤疤，两败俱伤。前日，双方律师终于相约在美国面对面坐下来谈话，但历经一个多小时会谈并没有具体结果。据台湾

媒体报道称，会谈内容焦点，主要还是放在何时何地让贾静雯看到女儿。外传双方在谈离婚，包括孩子的监护权及房产等问题，但贾方律师表示还不便告知，只透露有些细节还要和孙家进行商量。

## 致歉？ “与黄磊先生绝无暧昧”

这场婚变因孙家爆料“贾静雯曾发暧昧短信给大陆男艺人”而牵出黄磊，事后贾静雯承认给黄磊发过“你好吗？很想你”的短信，但表示那是故意气老公孙志浩的。前日晚，贾静雯就此发声声明：“关于有媒体

报道我和黄磊先生的传言，本人在此郑重声明：我与黄磊先生绝无所谓的暧昧关系。在此要向黄磊夫妇及其家人说，因为我的家事，把你们无端地牵扯进来，给你们带来了不必要的困扰，在此我深表歉意！”

## 复工？ 月底上海接戏，陷入两难

据台湾媒体报道，昨日有消息传出贾静雯近日有望赴美见女儿梧桐妹，不过她21日将到上海拍戏《依本多情》。若顺利出发，扣除飞机来回时间，估计到美国只剩6天时间与女儿相处，届时她势必陷入女儿与事业的两难境地。

据称，倘若贾静雯赶不及回上海拍戏，将付出大笔

违约金，对她日后争取女儿监护权很不利。但若她看完女儿即回上海拍戏，又会被外界认为她“爱钱胜过女儿”，让她相当为难。

该剧制作人杨佩佩前天说：“我蛮同情她的处境，但我昨天还跟她的经纪人确认都没问题，因此21日开机时间不会变。”

(勾伊娜)